
Na Voskovcově Sázavě získala nejvíce ocenění hra Cesta kolem světa za 80 dní od DS Jirásek Nový Bydžov. Foto: Vladimír Trmal
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Na to, že díky našim sklárnám si hlavně v noci neužijeme v Sáza-
vě úplného ticha, jsme si už celkem zvykli. Když k tomu přidáme  
v některých částech města nikdy nekončící zvuk našich říčních 
jezů, může to být pro náhodného turistu nebo nového obyvate-
le celkem překvapivé. Poslední dobou se ale začali množit stíž-
nosti na vyšší míru hluku od skalních starousedlíků. Ing. Jaroslav  
Kovačka z Kavalierglass, a.s. potvrdil, že vinou více faktorů skuteč-
ně ke zvýšení hluku došlo. Delší dobu se sklárny potýkají s hluč-
ností hutní haly. V září se dokonce řešil tento problém na krajském 
úřadě, kde nakonec došlo ke vzájemné dohodě a sklárny přislíbily 
realizovat několik nových opatření – přemístění ventilátorů, opti-
malizaci jejich provozu, instalaci frekvenčních měničů na pohony 
ventilátorů a přemístění lisovací linky od západní haly. Podle po-
sledního měření už teď v říjnu ke snížení hluku skutečně došlo, 
což by měli pocítit hlavně občané na sídlišti a v přilehlých ulicích. 
Nedokážu posoudit, jestli limit 40 dB je dostatečný pro klidný spá-
nek, ale je to hygienická norma, kterou je třeba dodržet a sklárny 
se nyní u této hranice pohybují. Dalším zdrojem hluku a to směrem 
na ostrov a dál přes řeku v okolí ulice Nechybská, byla červnová 
havárie zařízení na výrobu kyslíku. Bylo nutné vybourat montážní 
otvor, kterým se přes léto šířil zvuk ve větší míře než bylo obvyklé. 
Nyní je už díra zazděná a spolu s několika dalšími opatřeními by 
mělo být vše zpět ve starých kolejích. Sklárny si uvědomují, že jsou 
zdrojem nepřetržitého hluku v Sázavě, který hlavně v noci může 

být pro naše občany nepříjemný. Proto Ing. Jaroslav Kovačka slíbil, 
že budou dál pracovat na jeho zmírnění.          Vladimír Dvořák, starosta

Se sklárnami souvisí i další zpráva. Začali jsme s čištěním pod-
chodu. Ten byl dříve majetkem skláren, ale od samého začátku se  

Hluk ze skláren 
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D 119
Vážení spoluobčané, 
blížíme se ke 119. dni od změny ve vedení města, kdy FK pro rozvoj 
Sázavy a jeho partneři dostali od občanů mandát.
Někteří spoluobčané se na začátku našeho volebního období vyjádřili, 
že nebudeme schopni zajistit nového praktického lékaře. Byli jsme nař-
čeni, že náš příslib je jen populistické a vypočítavé sdělení a že slibujeme 
nesplnitelné. Chtěl bych tímto všem spoluobčanům, kteří nám nevěřili, 
ale i ostatním spoluobčanům oznámit, že 14. 2. 2019 úspěšně proběhlo 
výběrové řízení na krajském úřadě a že byl firmě G8 OPEN s.r.o. udělen 
souhlas s provozováním praxe praktického lékaře u nás ve zdravotním 
středisku. V rámci legislativy jsme provedli veškeré kroky k tomu, aby 
byl dodržen slíbený termín otevření ordinace k 1. 4. 2019. Jsme v kon-
taktu s paní doktorkou, která bude u nás provozovat praxi. Nebude do-
jíždět, ale bude bydlet v Sázavě. Bude jí pronajat služební byt.
Začali jsme také pracovat na námi prezentovaném záměru zajistit pro 
občany Sázavy odborné lékaře, kteří by působili ve zdravotním středis-
ku. S tímto souvisí i uvolnění veškerých prostor ve zdravotním středis-
ku pro lékaře tak, jak tomu bylo v minulosti. Budeme jednat s nájemci 
a budeme hledat náhradní prostory. V rámci těchto snah proběhla prv-
ní jednání s chirurgem a urologem. Dále chceme oslovit diabetologa, 
internistu a kardiologa. Naším záměrem je v Sázavě maximálně zpří-
stupnit lékařskou péči hlavně našim starším občanům.

Tento nesnadný a složitý úkol, který jsme sami sobě uložili, chceme spl-
nit do konce roku 2019. O průběhu jednání vás budeme informovat.
V oblasti dotací jsme podali žádosti o dotaci na opravu kapličky v Do-
jetřicích, rekonstrukci komunikace v ulici Revoluční a na dětská hřiště. 
Připravujeme podání žádosti o dotaci na stavbu hasičské zbrojnice.
Dále bylo vypsáno výběrové řízení na rekonstrukci ulice „Větrná I.“. 
Vyhodnocení je plánováno na začátek března s plánovaným ukonče-
ním v říjnu letošního roku. Druhá část ulice Větrná zatím není vyprojek-
tována z důvodu nevyřešených majetkových vztahů mezi vlastníky do-
tčených pozemků a městem. Opětovně zahajujeme jednání s vlastníky 
pozemků s cílem tento problém vyřešit.
Důležité je rovněž probíhající VŘ na rekonstrukci ulice Revoluční 
a Na Kácku, která bude mimo jiné i zahrnovat kompletní obnovu deš-
ťové kanalizace. Realizaci zahájíme přibližně v polovině letošního roku.
Dokončili jsme také VŘ na dodavatele stavby nového osvětlení v ulici 
Večerní a Jitřní, kterou zrealizujeme v první polovině letošního roku.
Poslední akcí z oblasti výstavby je dokončení skladu mobilního hrazení 
protipovodňových opatření v Husově ulici, která by se měla dokončit 
ke konci května 2019.
S blížícím se jarem bylo vypsáno VŘ na poskytovatele služeb v oblas-
ti údržby zeleně. Smlouva o údržbě zeleně bude sepsána do konce 
února 2019.                 Ing. Ivan Koldcsiter IWE, starosta města

Po dobu dvouleté opravy kostela sv. Prokopa budou se konat bohoslužby římskokatolické farnosti v kulturní síni U Martina.Slovo
starosty

stupnit lékařskou péči hlavně našim starším občanům.

             DUBNOVÉ VYDÁNÍ DOSTANETE DO SCHRÁNEK ZDARMA

(pro občany Sázavy, Bělokozel, Čeřenic a Dojetřic)
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o jeho údržbu staralo město, a tak časem nějak automaticky přešel 
pod nás úplně. Původně jsem chtěl o jeho „kultivaci“ informovat, 
až bude zcela hotová. Ale po vyčištění obvodových stěn, které 
roky „zdobily“ nejrůznějších výtvory rádoby umělců, po osazení 
výkonnějšími ledkovými světly najednou pro mě až překvapivě 
vystoupily původní sklokeramické plastiky. Že se nejedná pouze 
o účelovou dekoraci socialistického věku je jasné už na první po-
hled. S Milanem Štědrou jsme se pokusili pátrat po autorovi, ale 
dobrali jsme se pouze k informaci, že o výtvarné řešení nového  

závodu skláren Kavalier včetně podchodu železniční tratě se po-
starali významní sochaři z 60. let minulého století: Vladimír Ko-
pecký, Václav Irmanov, Ivan Racek, Konrád Babraj a Otakar Sivera. 
Všichni tito pánové byli poměrně významní umělci a ať už je au-
torem kdokoliv z nich, nás může těšit, že se jejich díla stala sou-
částí našeho města. Tak ještě dát do pořádku oba vchody, natřít 
zábradlí odvézt nefunkční toaletu a doufat, že nám podchod ve 
staronovém kabátě aspoň chvíli vydrží.
		  	 	                     Vladimír Dvořák, starosta

pokračování ze strany 1 – Umění v podchodu
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Ve sklárnách Kavalierglass, a.s. proběhl 30. září den otevřených dveří, který navštívilo  
552 osob nejen ze Sázavy a blízkého okolí, ale i ze vzdálených koutů České republiky.  
Po celý následující týden byla zpřístupněna veřejnosti ve sklárnách vzorkovna s výstavou  
Stopy Karla Pragera v sázavské sklárně. Expozici během týdne navštívilo i 11 tříd ze ZŠ Sázava.
Během sobotního odpoledne probíhal workshop pro rodiny s dětmi pod taktovkou architektky 
Martiny Gregorové. Děti práce na spoluvytváření veřejného prostoru bavila a vytvořily  
i zajímavé koláže, které byly k vidění na poslední akci – besedě kronikáře Milana Štědry. 
Pan Štědra připravil tradičně velmi poutavou přednášku a již nyní máme přislíbené další 
pokračování o novodobé Sázavě.
Děkujeme za podporu městu Sázava, sklárnám Kavalierglass, a.s. a celému sklárenskému  
organizačnímu týmu za skvělou spolupráci, panu Kejdanovi – Sázavský ostrov za zajištění 
občerstvení na dni otevřených dveří, panu Štědrovi a v neposlední řadě i všem dobrovolníkům  
a lidem, kteří se na průběhu festivalu Den architektury podíleli.
		  Organizační tým Dne architektury	(Gregorová, Janouchová, Prchalová, Vízková)

FEJETON
Ohlédnutí za Dnem architektury
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VOSKOVCOVA Sázava

Voskovcova Sázava 2023 je teď na přelomu října a listopadu již hře-
jivou vzpomínkou, je příjemným déjà vu, které rozeznívá i vzpo-
mínky více zaprášené, vzpomínky na přehlídku roku loňského.  
A nejde tak ani o jednotlivá představení, ale spíše o atmosféru, po-
city a všechno to zvláštní a neurčité, co zůstává viset ve vzduchu 
dlouho poté, co herci vyklidí scénu a odjedou, a co v hledišti i na 
jevišti zavládne ticho. Pak jen ty malinké částečky prachu, viditel-
né jen v kuželu světla reflektoru, nyní již pohaslého, přenášejí sem 
a tam všechno to, co se herci a režiséři snažili sdělit obecenstvu  
a všechno to, co vnímali, chápali nebo i nechápali diváci.
I v letošním roce pro mne byla všechna představení vítaným úto-
čištěm, bezpečným prostorem, jenž mne ponořil do přítmí a snažil 
se mi, více i méně úspěšně, poskytnout rozptýlení, vtáhnout mě 
do osudů a příběhů lidí skutečných i smyšlených, do krajin vzdá-
lených i těch dobře známých a dát mi na chvíli zapomenout na 
realitu světa, v tomto roce snad ještě více rozháranou a nevlídnou.
Snad i počasí to vytušilo a jako by se léto rozhodlo ještě poseč-
kat, oslepit nás sluncem a dopřát nám ještě několik týdnů, kdy se 
jako kočky můžeme vyhřívat na parapetech a zásobit se teplem 
na dny chladné a pak mrazivé. A možná se mnozí potenciální di-
váci rozhodli raději vyhřívat na slunci, protože návštěvností letoš-
ní přehlídka příliš neoplývala. Sice tak, jak se pomalu krátily dny, 
hlediště se plnilo stále větším počtem diváků, ale až na posledním 
soutěžním představení se dalo říci, že je to „slušná návštěva“. Ško-
da, protože večery přehlídkou nabídnuté vždy poskytují nevšední 
zážitek, navíc jen párkrát do roka. Inu, sázavský diváku, polepši se.
Tím spíše, že letošní bonboniéra divadelních představení byla 
opět velmi různorodá a každý si mohl najít pamlsek dle své chuti. 
Hostující soubory, mnohé nám již známé a osvědčené, nás vnáše-
ly do rozverných venkovských veseloher s bizarními postavičkami  
a všelijakými zápletkami, ale i do temných a skutečných příběhů 
lidí žijících v dobách neutěšených. Některé bonbony byly nabízeny 
jen tak, bez obalu – tumáš a zasměj se, jako bys seděl/a v hospod-
ském sále vytápěném velkými kamny, jiné byly pečlivě zabalené 
do celofánu tajemna a staniolu nevyřčeného, ba i převázané stuž-
kou mystické hudby. Zde se, diváku, zamysli, nech svou fantazii 
rozeběhnout, a vlastně – prožij ji podle sebe. A, samozřejmě, taky 
se sám rozhodni, zda se ti líbilo, líbilo s výhradami, anebo nelíbilo. 
Budiž ovšem ke cti divákům i hercům – pár „nelíbilo“ vhozených 
do hlasovací krabičky bylo letos opět jen nečetnými výjimkami.
Jako jeden z členů poroty, který by si možná už někde na těle na-
šel inventární číslo Voskovcovy Sázavy (ano, je to již mnoho let…), 
musím bez sebechvály poznamenat, že porota byla letos (opět) 
velmi přívětivá, shovívavá a inklinující spíše k vyzdvižení toho, co 
se vydařilo, než k upozorňování na nedostatky, přičemž jsme měli 
vždy na paměti hlavně tu fůru času a úsilí, jenž všichni vynakládají, 
aby ochotnické divadlo, kde jedinou odměnou je potlesk, dále žilo 
a abychom i nadále mohli každoročně sestavovat onu bonboniéru 
večerů pro vás, pro diváky.
Tedy říkám „my“, ale my v porotě jsme tedy hlavně každý pátek při-
šli, zhlédli představení, zamysleli se, podiskutovali, popřeli se (tedy 
toho je trošku) a pak se sešli s daným souborem a snažili se být milí 
a hodní a jen velmi zřídka kritičtí, zkrátka aby hraní v Sázavě zůsta-
lo pro všechny hosty příjemnou vzpomínkou a nikoli noční mů-
rou. Ovšem hlavní tíhu příprav, organizace a „všeho kolem“ nesl na 
svých bedrech tým divadelního souboru Jiřího Voskovce, kterému 
patří obrovský aplaus vestoje. Všechna ta práce je vždy schovaná 
„v zákulisí“ a jen její část vyplave na povrch ve formě zdánlivých 
samozřejmostí, nicméně pravdou zůstává, že hlavně organizač-
ní jádro souboru funguje jako dobře namazaný stroj. A nejen že 
všechno klape jak má, ale organizátoři navíc přichází neustále 

s něčím novým, něčím, co by daný ročník přehlídky ozvláštnilo,  
co by divadelní kukátko nasměrovalo trošku jinam.
Jako kupříkladu letošní, opět skvělé Vosk(n)oviny – vždy najdete 
něco, co tam dříve nebylo, aniž by vás připravily o to, co rádi čte-
te. Byl to znamenitý nápad pojmout recenze porotců na hostující 
představení jako pohled očima konkrétních divadelních profesí –  
režiséra, nápovědy, herce… A bylo velmi osvěžující pokusit se 
vžít právě do těchto velmi různorodých rolí a prožít představení 
v jejich kůži. Jsem vděčný, že naše přehlídka oplývá tak kvalitním 
doprovodným materiálem a je pro mne čest, že se na jeho tvorbě 
mohu podílet.
Opona je nyní zatažená, a já se vracím k té chvíli, kdy je všude ne-
zvyklé ticho. Zůstal svítit jen jeden tlumený reflektor. V kuželu jeho 
světla poletují tisíce částeček prachu, tolik, kolik tu obvykle víří 
myšlenek, pocitů, vzpomínek a možná i hezkých déjà vu pokaždé, 
když se hraje divadelní představení. Co zůstává, alespoň pro mne, 
je naděje, že všechno bude zase dobré.
Děkuji všem organizátorům, divadelním souborům i divákům za 
znamenitý 22. ročník Voskovcovy Sázavy!	                 Oldřich Randula

Voskovcova Sázava 2023
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t Vosk(N)oviny
Noviny z přehlídky Voskovcova 
Sázava s rozhovory, recenzemi 

a názory poroty i sázavských 
divadelníků si můžete přečíst 

na internetových stránkách 
divadla Sázava: 

http://www.divadlo-sazava.cz/2023/09/17/vosknoviny-2023-c-1/ 
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VOSKOVCOVA Sázava

Doba adventu je duchovní příprava na Vánoce, doba rozjímání 
a dobročinnosti. Letos trvá od neděle 3. do neděle 24. prosince. 
Tedy od rozsvícení vánočního stromu na náměstí do půlnoč-
ní mše v kostele sv. Prokopa. Aby každý den čekání na Váno-
ce proběhl v radosti, připravili jsme pásmo kulturních akcí na 
každý den v průběhu celého adventu. Přes profesionální kon-
certy Kateřiny Ševidové či Jakuba Smolíka, akce jako Advent 
na Františku, divadelní hru Do Betléma chvátejme, zpívání pod 
vánočním stromem až po čtení Michala Viewegha či Leoše Šeda 
před svými domy. Některá vystoupení budou krátká a na růz-
ných místech v Sázavě jako u Brázdy, u sv. Anny, u sv. Marti-
na, u sv. Prokopa nebo třeba V Lázních. V informačním centru 
připravíme tabulku, kterou si zájemci budou moci vyzvednout  
a do které na každé navštívené akci dostanou speciální razít-
ko. Ti, kteří navštíví nejvíce stanovišť, získají na konci adventu 
zajímavou odměnu. Během krátké doby zveřejníme kompletní 
adventní kalendář kulturních akcí v Sázavě. 		             MiŠ

Adventní kalendář 
kulturních akcí v Sázavě 

ze života města

Výsledky 
Voskovcovy Sázavy 2023

CENY UDĚLENÉ V JEDNOTLIVÝCH KATEGORIÍCH
u Cena diváka: Jacobowski a Stjerbinski – Rádobydivadlo Klapý
u Cena poroty za nejlepší představení: Cesta kolem světa 
za 80 dní – DS Jirásek Nový Bydžov
u Cena města Sázavy: DS Vltavan Týn nad Vltavou (za vhodné 
zakomponování Sázavy a pánů Voskovce a Wericha do divadelní 
hry Saturnin)
u Nejlepší mužský herecký výkon: Ladislav Valeš (Jacobowski) –  
Jacobowski a Stjerbinski
u Nejlepší ženský herecký výkon: Anna Kmoníčková (Tonička) –  
Zdravý nemocný
u Nejlepší mužský pěvecký výkon: Jiří Vacek (Phileas Fogg) – 
Cesta kolem světa za 80 dní
u Nejlepší ženský pěvecký výkon: Lenka Svobodová Šťastná – 
Jacobowski a Stjerbinski
u Nejlepší režie: Jan Burda – Mrzák inishmaanský – DS Náplavka 
Lysá nad Labem
u Nejlepší hudba: Cesta kolem světa za 80 dní – DS Jirásek 
Nový Bydžov
u Nejlepší kostýmy a scéna: Cesta kolem světa za 80 dní – 
DS Jirásek Nový Bydžov
u Cena Vosk(n)ovin: DS Vltavan Týn nad Vltavou za autentické 
ztvárnění divoké jízdy automobilem – Saturnin

ČESTNÁ UZNÁNÍ
u Jan Rieger za ztvárnění postavy mrzáka Billyho ve hře Mrzák 
inishmaanský – DS Náplavka Lysá nad Labem
u Rádobydivadlo Klapý za scénicky výstižné ztvárnění dobové 
atmosféry ve hře Jacobowski a Stjerbinski
u Lukáš Šanda za ztvárnění postavy Passepartouta ve hře Cesta 
kolem světa za 80 dní – DS Jirásek Nový Bydžov
u DS Náplavka Lysá nad Labem za hudební doprovod k předsta-
vení Mrzák inishmaanský
u mladým herečkám, zpěvačkám a tanečnicím DS Jirásek Nový 
Bydžov za mnohofunkční víceúčelové účinkování ve hře Cesta 
kolem světa za 80 dní 

pokračování ze strany 4 – Voskovcova Sázava 2023

Cesta kolem světa za 80 dní

Jacobowski a Stjerbinski

Mrzák inishmaanský

Saturnin. Fotografie: V. Trmal
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MĚSTSK á knihovna

NEPÁL
KOSTARIKA
SLOVENSKO

ČESKO
 — Petr Coubal —

30. 11. 2023 * 17:00 
Městská knihovna 

Sázava 
 

NEPÁL
KOSTARIKA
SLOVENSKO

ČESKO
 — Petr Coubal —

30. 11. 2023 * 17:00 
Městská knihovna 

Sázava 
 



Marie HajnOvá – 
Jeřabinový Dům
Vážení čtenáři, dnes bych vám chtěla 
představit knihu od začínající autorky 
Marie Hajnové Jeřabinový dům.
Marie Hajnová vystudovala knihov-
nictví v Brně a v Praze. Poté pracovala 
jako redaktorka, kromě redakční prá-
ce se věnuje i jiným činnostem, na-
příklad za barem v kavárně nebo na 
literárním čteních, která spolupořádá. 
Když se vrátila do rodného Jeseníku, 
slíbila si, že napíše knihu.

Vztahový román jeřabinový dům pojednává o mateřství ve všech 
podobách, o návratech a nových začátcích. Vesnice, do které je 
zasazen tento příběh se nachází v srdci zapomenutých Rychleb-
ských hor. Stojí zde starý kamenný dům obklopený jeřabinami  
a právě sem se vrací Lucie. Ve starém domě prožila bezstarostné 
dětství a představoval pro ni bezpečné útočiště. V okamžiku, kdy 
se jí život drolí mezi prsty, tu opět hledá úkryt. Svým návratem 
naruší zaběhlý chod vesnice. Za oknem ji žárlivě pozoruje Janina, 
která se zde narodila, a nikdy se jí nepodařilo z vesnice odejít. 
Obě přehodnocují své dosavadní životy, zatímco i mezi ostatními 
obyvateli vesnice se pomalu objevují dávné křivdy.

Knihu doporučuji čtenářkám, které rády čtou příběhy ze součas-
nosti a řeší se v nich mezilidské vztahy.

Co čte Vaše knihovnice
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MĚSTSK á knihovna

Noc literatury 2023 v Sázavě
Začátkem roku 2023 jsme s kolegyní začaly plánovat literární putování Sázavou – Noc literatury. 

Najít zajímavá místa, vybrat poutavé úryvky z určených knih evropských autorů a také, a to hlavně, 
vybrat a požádat umělce zvučných jmen, aby úryvky na vybraných místech přečetli.

Unikátní propojení neobvyklých míst, osobité interpretace vybraného textu, to vše nabídlo nevšední 
kulturní zážitek. Soudě podle ohlasů vás, našich věrných čtenářů, splnila Noc literatury vaše  

očekávání a to je pro nás tou největší odměnou za měsíce plánování a určité nejistoty.

Sázava čte dětem 2023
Tento projekt je naším dárkem pro děti, inspirován částečně Nocí literatury, ale v mnoha ohledech 
úplně jiný. Všechna tři místa byla plná dětského smíchu, neutuchající energie a radosti z poslechu. 

To je pro nás největší ocenění.

Mezigenerační setkání v knihovně 20. 10. 2023
V pátek 20. 10. proběhlo v knihovně mezigenerační setkání klientů z Domu domácí péče  

v Samopších a žáků 1. B třídy ze základní školy v Sázavě.              Vaše knihovnice

Foto: Vladimír Trmal a archiv knihovny

Noc literatury – O.BROUSEK

Sázava čte Dětem – městský úřad

Noc literatury – A.Procházka Noc literatury – E. Leinweberová

Sázava čte Dětem – kulturní dům

FEJETON
Mezigenerační setkání
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      Dodržování tradic je pro život důležité
Je veliká škoda, že tradice, které patřily ke koloritu našeho města, 
se vytrácejí. Přitom nám tradice pomáhají uchovat si národní iden-
titu, posilují rodinné vazby a díky nim můžeme trávit čas se svými 
blízkými. Pokud rodiče předávají zvyky a tradice svým potomkům, 
tak tím zvyšují svou hodnotu v jejich očích. Je přece důležité znát 
tradice své rodné země.
V naší komunitě dodržujeme několik tradic. Jednou z nich je Ha-
velské posvícení. Vždy se koná Na Závrtku u naší Andulky. Přípra-
va je vždy velkolepá. Naše pekařky a kuchařky se vždy předvedou  
v plné parádě a ochutnávka všech dobrot dá všem pořádně zabrat. 
Nesmí chybět vydatná pečínka, většinou je to kachna nebo jiná 
drůbež, neboť husy se tradičně připravují až na sv. Martina, kdy 
jsou nejtučnější, mají nejvíce prachového peří a dobře se škubou. 
Dále koláče, dortíčky, jednohubky, chlebíčky a jiné pochutinky.  
A samozřejmě nesmí chybět pivo jako křen a likérek na rozjezd. 
Ale co je potřeba nejvíce je výborná nálada, tentokrát byla s hu-
debním doprovodem, legrace, smích, písničky a radost. Jedno 
víme jistě, že tuto tradici budeme dodržovat a ctít co nejdéle.

Podzimní Bazárek neměl chybu
Od 15. 10. do 17. 10. 2023 proběhl tradiční podzimní bazárek. A byl 
zatím nejúspěšnější. Děkujeme všem prodávajícím i nakupujícím, 
kteří opět nezklamali a nabídli škálu všeho možného. Další tradice  

našeho města, kterou je potřeba podporovat. Vždyť má skvělý 
ohlas mezi okolními městy a vesničkami již několik let. Děkujeme 
za krásná slova k organizaci, která nás moc těší a dodávají elán  
a utvrzují v tom, že to má smysl. Má smysl rozdávat radost, po-
máhat, vytvářet vazby a přátelství. Letošní darované věci putují  
do Klokánku, což nás velmi těší. Ještě jednou velké díky a těšte se 
na jaro.					                 Koordinátoři SK 55+

Říjen a listopad se Sázavskou komunitou 55+

nechyběla ani hudba

nechyběla p
ečínka

havelské po
svícní u And

ulky na závr
tku

havelské posvícní

FEJETON
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PODPOŘTE VYDÁNÍ KNIHY 
Mozkocvična 2 

 

 Cítit se zmateně uprostřed jednoho 
z nákupních řetězců nemusí být 
vcelku nic neobvyklého, však 
regály s nabízenými produkty se 
zde mění snad každý měsíc, ale cítit 
se zmateně uprostřed známých 
míst, kde trávíte den co den, už je 
trochu na pováženou. Luštění 
křížovek či sudoku není žádná 
ostuda, tak proč netrénovat paměť i 
pomocí zajímavých cvičení na 
krátkodobou i dlouhodobou 
paměť, slovní zásobu, pozornost či 
fantazii? Udělejte si pohodlí, 
otevřete knihu a pusťte se do práce! 
Jednou si za to poděkujete…        
 

Co v knize najdete?  

Mozkocvična 2 je plná 
nejrůznějších cvičení na 
krátkodobou i dlouhodobou 
paměť, fantazii, slovní zásobu, 

kreativitu, pozornost… Témata jsou různorodá, každý si zde najde to své. 

 

Chcete se o knize dozvědět víc? Neváhejte a zajděte na 
www.pointa.cz, kde bude od 18. října probíhat 
předprodej. Zde můžete knihu podpořit i vy. K samotné 
knize jsou připravené i odměny navíc v podobě volných 
rodinných vstupů do hradů, zámku či muzeí ☺  
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	        Česká vláda v průběhu května letošního roku představila 
změny v zákoně o důchodovém pojištění. Tento konkrétní zá-
kon (Zákon č. 270/2023 Sb., Změny v předčasných důchodech  
a valorizaci), který schválila poslanecká sněmovna a 1. září 2023 
jej podepsal prezident, začal platit s účinností od 1. října 2023. 
Jde o první novelu, která má měnit důchodový systém v České 
republice a která vstoupila v platnost. Jde o změny, které se týkají 
valorizací důchodů, a to jak řádné, tak i mimořádné valorizace. 
Dále poté zejména o změny pravidel pro odchod do předčasné-
ho důchodu.
Další změny, které mají dovršit onu vyhlašovanou důchodovou 
reformu teprve musejí projít legislativním procesem. V tomto pří-
padě se jedná o změny ve výplatních termínech důchodů, změny 
v důchodovém věku, změny ve výchovném a změny ve výpočtu 
důchodů. Nezapomínejme také na změny v oblasti penzijního 
spoření. Zkusme se podívat detailněji na již platné změny:

Změny v řádné i mimořádné valorizaci 
důchodů – platná od ledna 2025
● Změny se týkají nejen starobních, ale invalidních a pozůstalost-
ních penzí.
● Na rozdíl od předchozího stavu, kdy se při řádné valoriza-
ci zvyšoval důchod o celou inflaci a o polovinu růstu reálných 
mezd, tak nyní se budou důchody zvyšovat o inflaci, ale k tomu 
jen o třetinu růstu reálných mezd.
● Novela nyní udává jediný způsob výpočtu inflace, a to z růstu 
životních nákladů důchodců.
● Ukončuje se zvyšování důchodů o mimořádnou valorizace při 
vysoké inflaci a místo toho bude stát vyplácet dočasný příspěvek 
do další řádné valorizace.

Změny u odchodu do předčasného 
důchodu – platná od 1. října 2025
● Do předčasného důchodu půjde odejít pouze 3 roky před  
řádným důchodem.
● Předčasný důchod bude více krácený, a to za každých  

započatých 90 dní o 1,5 % z výpočtového základu.
● Navíc nebude předčasný důchod valorizován, a to až do  
dosažení řádného důchodového věku.
● Nárok na předčasný důchod vznikne až po odpracování  
40 let.
Tyto nové změny se nebudou týkat důchodů, které byly přiznány 
ještě před účinností zákona, tedy před 1. říjnem 2023. Stejně tak 
ani stávajících důchodců se tyto změny netýkají.

Další změny důchodového systému 
Jak jsem výše uvedl plánovaných změn je více. Na rozdíl od výše 
uvedené novely, která již vstoupila v platnost, jsou tyto novely za-
tím pouze přáním vládní koalice a není jisté, zda a v jaké podobě 
budou schváleny a podepsány prezidentem republiky. Takže je 
poměrně předčasné se pouštět do bližšího zkoumání jednotlivých 
parametrů. Co je však již teď více méně jasné je to, že pokud  
v dalších volbách se ke „kormidlu“ postaví současné opozice 
(tedy zejména hnutí ANO), tak budou některé z přijatých změn 
rušeny či alespoň předělány a my se opět dostaneme do situa-
ce, kdy budeme komentovat další „důchodovou reformu“. To, že 
naše země potřebuje důkladnou změnu v důchodovém systému, 
je neoddiskutovatelný fakt, ale pokud se na něm neshodne větši-
na politického spektra, tak se dál budeme motat v kruzích dalších 
a dalších reforem.	 	                          Radek Janda

Ze života městafinanční poradna – komerční článek

Ing. Zdeněk Janda 
TOP konzultant

✆ 724 312 312 
: zdenek.janda@sls.cz

JDE SKUTEČNĚ o důchodovou reformu? 

Ing. Radek Janda
Oblastní ředitel
✆ 602 441 012
: radek.janda@sls.cz

Kdy se mohu obrátit na terénní sociální službu?
Terénní sociální služba pomáhá všem, kteří se ocitli v nelehké ži-
votní situaci a pomáhá nejen svým klientům, ale je pomocnou 
rukou také rodinám a jejich blízkým. Terénní sociální pracovník 
jim může být oporou a nabízí odbornou pomoc, která umožňuje 
zachovat potřeby a hodnoty v aktuální etapě života, ve které se 
osoba s potíži nachází.
Služba je nabízena seniorům, lidem, kteří se dostali do finančních 
potíží a řeší exekuce. Osobám, které jsou osamělé a hrozí jim soci-
ální vyloučení. Lidem s nízkým příjmem, nezaměstnaným a lidem 
bez domova.
Terénní sociální pracovník se také setkává s lidmi, kteří trpí někte-
rým druhem závislosti nebo psychickým onemocněním a obecně 
řečeno se všemi, kteří mají zájem hledat řešení své nepříznivé ži-
votní situace.
V rámci terénní práce se setkáváme s nejrůznějšími příběhy lidí. 
Jedna z častých situací, se kterou se setkáváme v terénní práci, je 
nedostatek financí například na živobytí, kdy se vlivem zdražování 
plateb za elektrický proud, zdražování potravin a dalších rapidně 
snižuje životní úroveň zejména seniorů. V takových případech po-
máháme například s vyřizováním žádosti o příspěvek na bydlení, 

můžeme poskytnout pomoc z potravinové sbírky a podpořit je  
v dalších krocích při řešení tíživé situace.
Naše odbornost spočívá také ve spolupráci s dalšími oraganizace-
mi a institucemi, které jsou neocenitelnou součástí v řešení nepří-
znivé situace našich klientů.
Spolupráce a hledání možností, jak řešit obtížné situace, jsou hlav-
ní pilíře naší práce.
Máte-li chuť, přijďte s námi posedět a strávit příjemnou chvíli při 
besedě, která se bude konat dne 8. 11. v 16:30 v komunitním cen-
tru Na Kácku v Sázavě. Jste srdečně zváni.

Možnosti kontaktu:
n Anonymně v poradně (kanceláři) každou středu od 13 do 16 hod. –  
Školská 434 (zdravotní středisko 1. patro), Sázava 285 06
n Telefonicky každý všední den od 8 do 16:30 hod – tel.: 733 741 052
n Po předchozí domluvě u vás doma nebo v poradně (kanceláři) 
téměř kdykoli
n E-mail: sazavsko@obceblizelidem.cz, www.obceblizelidem.cz
			                Michaela Hamáčková, sociální pracovník

Služba pro každého, kdo potřebuje pomoct
Ze života městaZPRÁVY Ze sociální oblasti
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  7. 11.  Diwadélko pro nejmenší

24. 11.  Expedice PRAVĚK

25. 11.  Tvoření pro děti z kartonu - CUKRÁRNA

26. 11.  Vánoční mini focení s Kateřinou Zahradníčkovou

www.woskovky.cz

ve spolupráci s TJ KAVALIER Sázava  z. s.

AKCE LISTOPAD 2023 

Šikulky
Děti z kroužku Šikulky se řádně připravily na podzimní čas, 

vyrobily si draky z barevného papíru.          Woskovky

Veselé dítě, spokojený rodič
A platí to i naopak, v dnešní době dvojnásob. Podle nás, se to jedno 

krásné slunečné říjnové odpoledne dokonale povedlo. 11. 10. 2023…
Na školkové zahradě bylo živo. Čtyři dílny, čtyři stanoviště. Děti plnily 
různé úkoly na téma „podzim“. Třídily plody, trefovaly cíl, přiřazovaly 

různé tvary přírodnin a vyrobily muchomůrku, kterou si odnesly na 
památku domů. Za každý splněný úkol dostaly značku na svoji me-

daili. Při tom všem je doprovodili rodiče, babičky, dědové, sourozenci 
nebo kamarádi. Každý měl možnost zasoutěžit si. Mezi tím se všichni 

mohli občerstvit dobrotami, které maminky napekly – koláče, rohlíčky, 
štrůdly, perníky, sušenky. Zkrátka bylo z čeho vybírat. Podával se  

i výborný teplý čaj od děvčat z jídelny. To byla hostina! Všem, kdo 
jakkoli přispěl, upřímně děkujeme. Především děkujeme, že jste s dětmi 
přišli. Bylo to moc fajn odpoledne. Radost dětí byla zřejmá a nám se už 

teď rodí v hlavách další nápad na příští setkání dětí a jejich rodin  
v naší společné školce. Díky za spolupráci a brzy na viděnou.

Kolektiv mateřské školy

Drakiáda
V říjnu se pořádala tradiční drakiáda na Skřivánku. Počasí na tuto 
akci příliš nepřálo. Bylo opravdu nádherné slunečné počasí, a proto se 
drakům nahoru muselo pomoci. Lítali tak sem a tam všichni účastníci. 
Děti dostaly za účast zdobeného perníkového draka. Bylo to skvělé 
odpoledne plné smíchu a zábavy.		                     Woskovky – IT

FEJETON

DRakiáda MŠ – VESELÉ DÍTĚ, SPOKOJENÝ RODIČ

šikulky a jejich dr
aci

MŠ – VESELÉ DÍTĚ, SPOKOJENÝ RODIČ
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ovolte, abych se s vámi podělil o pár střípků z nedávné 
sázavské historie tak, jak jsem je prožil jako dítě u nás 
na Závrtku. 

Závrtek je a byl od nepaměti spojený s řekou. Možná i ten název 
má s naší milovanou řekou něco společného, kdo ví. Utkvěly mi  
v paměti obrázky, když chodil podle řeky starý pan Korosten-
ský v dlouhém tmavém plátěném kabátě s bambusovým prutem  
a chytal zásadně „na plavačku“. To se samozřejmě dalo volně 
procházet podél řeky až do Lázní nebo až na ostrůvek u smrku, 
břehy byly dobře udržované a kamenná regulace byla od kaž-
doročních ledů krásně vyčištěná. Abych se vrátil k té rybařině. 
Vzpomínám, jak jsme se Standou Korostenským probírali dě-
dovo rybářské nádobíčko, vše na mě dělalo dojem, že je tak asi 
sto let staré. Muškařské šňůrky a mušky byly již zpuchřelé, háčky  
s návazci pečlivě složené v papírových obálkách pouštěly rez, 
nicméně na toto jednoduché a staré nářadí měl pan Korostenský 
úlovků dost. Když to porovnám s dnešní super výbavou, tak to 
byla nádherná romantika a ryby měli alespoň šanci. Myslím, že 
bambusáky byly v těchto letech naprosto běžným nářadím. Do-
konalejší byly pruty štípané a jistě již existovaly třeba i duralové 
i jiné. Na tehdejší rybařině bylo zajímavé, že si rybáři většinu 
pomůcek vyráběli sami. 
Naproti v domku bydleli Peckovi, chalupa byla původně Karba-
nova a zdědila ji dcera Karolína, která se provdala za pana Pec-
ku. Žil zde můj postižený kamarád Fanda Šmejkal, se kterým 
jsem si jako kluk hrával u nich na písku nebo u potoka. Před 
Karbanovou chalupou sedával s fajfkou Fandův dědeček, starý 
pan Pecka. Tenkrát bylo zvykem, že skoro u každého stavení byla 
malá, doma dělaná lavička, na které se sedávalo a diskutovalo  
s kolemjdoucími. Myslím, že tehdy měli lidi k sobě trochu blíž. 
Pan Pecka byl vyučený zedník, legionář z I. světové války, prošel 
ruskou frontou a později byl poštovním zřízencem. Já ho pama-
tuju už jen jako shrbeného dědečka s fajfkou. Měl takovou po-
malou rozvážnou mluvu. Také měl na starost svého vnuka Fan-
du, se kterým všude chodil a všechno mu vysvětloval, aby mu tak 
vynahradil jeho postižení a připravil ho pro život. 
Napravo od našeho domku bydlel pan Ondřej Flieger, venku 

před barákem „na plácku“ měl trvale postavené dva žebřiňáky  
a v maštali řehtali koně. Dříve povozničil. Byl to statný chlapík  
s mohutným knírem a své koně ovládal mistrovsky. Když je v létě 
plavil, tak je pustil do řeky u Sochůrků a u potoka sami vyběhli 
a běželi po Závrtku k němu, on je zastavil na plácku před námi 
prásknutím biče, koně se vzepjali, byli snad větší než okolní cha-
lupy, a šup do maštale. Když jsem tak někdy měl důvod přijít 
k Fliegerům do chodby, byla plná vypreparovaných hlav kanců 
a jelenů a jiné zvěře a působilo to na mě stísněně a bál jsem se 
tam. K tomu musím vzpomenout na osobitý humor mého dědy. 
Jednou jsem za ním přiběhl ráno a vytahoval jsem se, že jsem  
v noci viděl na obloze Velký vůz. Děda reagoval po svém: „To  
je toho, já vidím každej den a hned dva, malej i velkej, přímo 
před oknama“. 
Naproti Fliegerům bydleli Šafrovi. V Sázavě bylo zvykem při 
shodě příjmení dávat přezdívky, tak toto byl Šafra zvaný Jojík. 
Byl to bývalý vorař, plavec. Děda říkal, že uměl fantasticky chytat 
ryby, zkrátka znal dokonale řeku a zřejmě nepotřeboval ani prut. 
Já jsem ho znal už jako shrbeného šlachovitého pána ve vojenské 
kazajce a vím, že nosil knírek. Děda říkal, že když jeli Sázavou 
plavci, tak se rádi s nimi kousek svezli a byla sranda. Paní Šafrová 
manžela přežila o mnoho let. Milá cupitající babka se stále uvá-
zaným šátkem, každému říkala: „má děvečko roztomilá.“ 
Hned vedle Šafrů měli domek Greyerovi, vlastně původně 
Hermannovi. Domek byl stále plný nájemníků. Pamatuji rodi-
nu Kopeckých, paní Kalašovou, Stanislava Kubálka, Pešoutovi  
a jiné. Paní Pešoutová byla dámská krejčová vyučená v Praze  
u Podolské a mívala zde sama krejčovskou dílnu. Vyučila mnoho 
sázavských dívek tomuto řemeslu. Já ji pamatuji už jako důchod-
kyni, když chodila k mojí babičce na kafčo a kus řeči, nebo na 
caletku, patent, belďáky a leteckou vodu a nevím co ještě všechno 
babička dělala. Pan Pešout byl mohutný chlap. Typ, který měl 
mít, jak se říká, na ruce zbrojní pas. V době, kdy měl můj děda 
pohřební ústav, tak pan Pešout byl zde pomocníkem. Já jsem už 
tuto živnost nezažil, ale pamatuji si již odstavený pohřební vůz, 
který nakonec zchátral u hasičárny. Mimochodem, náš vůz si za-
hrál ve filmové povídce od Karla Čapka Čintamani a podvodník, 
která se natáčela v Sázavě někdy v roce 1965. Vím, že jsme měli 
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doma u králíkárny místo držátek na otvírání ozdobné šrouby do 
rakví. S rodiči jsme bydleli naproti Hotelu Sázava a já jsem jako 
kluk chodil každý den k babičce na Závrtek pro polévku a kou-
sek na ochutnání. Tenkrát byl Závrtek plný hus a já se jich bál. 
Byly to potvory syčivý a tehdy velký skoro jako já. Na rohu proti 
Sochůrkovým bydlela paní Kunová, která mě často zachraňovala 
a husy odháněla. Já jsem jí pak za to řekl, jakou máme dneska po-
lévku a tahajíce tašku po zemi jsem domů možná i něco donesl, 
když ne v kastrůlku, tak určitě na dně tašky. 
K dědovi do truhlárny jezdilo a chodilo mnoho lidí, tak tam byl 
pořád šrumec a bylo co poslouchat. Autem jezdíval třeba pan 
Šlehober z Bud, měl myslím, bojového tudora nebo KDF, už ne-
vím, ale posezení v autě bylo pro mě, jako malého kluka, zážitek. 
Jako budoucí řidič jsem se projevil již v útlém věku, když děda 
zastavil s malou nákladní Pragovkou na Trucovně a šel něco vy-
řizovat. Já jsem si tak dlouho hrál s pákou ruční brzdy až se auto 
rozjelo. Děda byl naštěstí blízko, tak zabránil, abych se projel 
Charnovskou roklí. To byl sekec mazec. 
Jak jsem se už zmínil, na Závrtku se vše točilo kolem řeky. Brus-
lení v zimě bylo možné skoro každý rok. To nebyla ještě vodní 
nádrž na Želivce a řeka, nebo alespoň rybníčky zamrzaly k naší 
spokojenosti. Hodně se také bruslilo na Bízáku, což býval malý 
rybníček u vily Dr. Bíska Na Důlích. Na jaře pak, když přišlo 
tání, tak všichni ze Závrtku chodili podle řeky v očekávání až 
půjdou ledy a zda se to někde nezasekne a nepůjde voda nahoru. 
Jako kluk jsem zažil takovou střední vodu asi v roce 1962, děda 
zažil tu větší v roce 1947 a my jsme zažili tu opravdu velikou  
v roce 2006. Každý rok jsme přihlíželi z nábřeží, pan Pospíšil tra-
dičně tahal pomocí bidla s hákem vše dřevěné, co řeka dala. To 
jsem ještě netušil, že to bude později můj tchán. Vytahané dřevo 
se sušilo a to bylo pak potopeníčko. V létě jsme se chodili koupat 
do Lázní, tam byly v řece dva velké kameny, jednomu jsme říkali 
truhla a druhému špičák a jak jsem se dozvěděl, názvy používali 
i naši rodiče. Nedávno jsem je zkoušel najít, ale řeka je moc za-
nesená v těchto místech a naše kameny nenávratně zmizely pod 
nánosy štěrku a kamení. A už to stačí. Píšu o věcech, co stejně 
každý Sázavák dobře zná a ví.
Dětství jsem prožíval v době, kdy nakládání s odpady nebylo tak 
vážné jako dnes a kolem Sázavy bylo několik míst, kam se legálně 
vyvážel odpad. Nepřevládaly naštěstí plasty, spíše to byl popel  
a staré haraburdí. Mě zajímaly staré dopisy, pohlednice se znám-
kami, mince, knížky, mapy, knoflíky, sklenice a když se poštěsti-
lo, tak i nějaká technika, starý foťák, rádio, různé krystalky pro 
primitivní příjem rozhlasu. To byly základy mých pozdějších 
sbírek. Samozřejmě, že smetiště bylo neocenitelným zdrojem 
stavebního a konstrukčního materiálu pro realizaci našich klu-
kovských snů. Různé motokáry, samohyby bizarních tvarů, zbra-
ně na obranu našich lesních bunkrů, to vše jsme konstruovali 
výhradně ze smetištních zdrojů. Kolečka z kočárků, sedátka ze 
starých hraček, zkrátka bylo zde nepřeberné množství cenné-
ho materiálu. Moje zaujetí bylo kolikrát doma tatínkem vysoce 
oceněno buď přímo rukou nebo páskem. Zkrátka, když jsem se 
dal do prohrabávání zajímavé hromady, tak se na hodiny pří-
liš nehledělo a na rozervaná kolena u tepláků taky ne. Párkrát 
se dokonce stalo, že jsem domu přinesl věc, kterou táta vyhodil.  
Já jsem to vyhodnotil po svém a usoudil, že by se to ještě mohlo 
hodit. Je jasný, že každý neměl touhu přehrabovat staré harabur-
dí, ale velkou inspirací mně byl děda. Vyprávěl, že když byl malej, 
tak chodili s klukama do Vránovy rokle, což byla prohlubeň proti 
dnešnímu mostu, která vznikla při stavebních úpravách řeky ko-
lem roku 1900. Tam celá Sázava po léta házela odpady, naštěstí to 
nebyly žádné plasty, jako dnes. Co všechno se tenkrát vyhazovalo 

by dnes bylo starožitností nebo minimálně milou veteší. To byl 
můj pohled na smetiště a díky i těmto možnostem jsem prožíval 
nádherné dětství.					     Jaroslav Kališ

Ze života městaSÁZAVSKÁ  ZASTAVENÍ
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Bývalý špýchar, č.p. 72

Dílna krejčího Havla Formánka v Edenu

Závrtek, č.p. 55, Karbanovi, atelier Václava Hladíka

Na městečku u studny
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V ÝS L E D KY

VÝSLEDKY
FOTBAL
1. B třída skupina D
Miřetice – Sázava A 0:3 (0:0), branky:  
   Chrpa, Král, Steinocher
Sázava A – Vlašim B 4:1 (2:0), branky:  
   Svoboda 2, Kalina, Šafránek
Vyžlovka – Sázava A 3:1 (1:1), 
   branka: Svoboda
Sázava A – Kunice 2:1 (0:0), 
   branky: Danko, Král
Jesenice – Sázava A 2:0 (1:0)

3. třída
 Močovice – Sázava B 5:1 (3:0),  
   branka: Dytrich Š.
Sázava B – Uhlířské Janovice B  
   1:1 (0:1), branka: Kilián
Bratčice – Sázava B 2:1 (1:1), 
   branka: Stejskal
Vrdy B – Sázava B 7:1 (3:1), 
   branka: Stejskal
Sázava B – Rataje 2:2 (1:1), 
   branky: Danko, Ksandr
Nepoměřice – Sázava B 1:8 (0:2),  
   branky: Brunclík 3, Chrpa 2, 
   Koštuřík 2, Malý
Sázava B – Horní Bučice 1:3 (2:2),  
   branka: Mařinec

Dorost – Okresní přebor
Sázava – Chotusice 1:3 (1:0), 
   branka: Pištínek
Tupadly – Sázava 3:3 (1:3), 
   branky: Jindrák, Pištínek, Smolík
Malín – Sázava 6:2 (1:1), 
   branky: Štěpánek
Sázava – Vrdy 0:5 (0:2)

Starší žáci – Okresní přebor 
Zruč nad Sázavou – Sázava 1:1 (0:0), 
   branka: Lupáč
Sázava – Čáslav 9:1 (4:0), br.: Lupáč 2,  
   Bao, Dvořák M., Dvořák Š., Habart,  
   Lehoučka, Procházka, Vyhnal
Paběnice – Sázava 1:5 (1:3), 
   branky: Dvořák Š. 2, Durst M.,  
   Lupáč K., Lupáč S.
Sázava – Malešov 4:1 (1:1), branky:  
   Lupáč 2, Dvořák M., Dvořák Š.
Tupadly – Sázava 2:4 (1:3), br.: Durst T.,  
   Dvořák Š., Lupáč, Procházka

Mladší žáci – Okresní přebor
Sázava – Církvice 1:0 (0:0), 
   branka: Lupáč
Zruč nad Sázavou – Sázava 2:8 (1:6),  
   branky: Bukvald 3, Čížek 2, 
   Holub 2, Štěpánek
Sázava – Bratčice 4:3 (2:1), 
   branky: Jindrák 2, Lupáč 2
Paběnice – Sázava 3:8 (2:4), branky:  
   Jindrák 4, Lupáč 2, Buben, Čížek
Sázava – Vrdy 1:1 (1:0), branka: Čížek
Čáslav – Sázava 3:6 (1:4), br.: Čížek 2,  
   Jindrák 2, Hrnčiřík, Štěpánek

Starší přípravka – 
Okresní přebor
Tupadly – Sázava 1:4, branky:  
   Bukvald 2, Jindrák, Kališ
Močovice – Sázava 1:15, branky:  
  Šusta 4, Jindrák 3, Bukvald 2, Čížek 2,  
   Janoušek 2, Buben, Chlumský
Malín – Sázava 0:20, branky: Čížek 5,  
   Bukvald 4, Buben 3, Šusta 3, 
   Jindrák 2, Janoušek, Kališ, Krejcárek
Sázava – Čáslav 1:4, 
   branka: Punčochář

Sázava – Malešov 3:1, 
   branky: Kraka 2, Čech
Chotusice – Sázava 2:17, branky:  
   Čížek 3, Chlumský 3, Janoušek 3,  
   Ježek 3, Kraka 3, Buben 2
Zruč nad Sázavou – Sázava 3:7,  
   branky: Buben 2, Jindrák 2, 
   Bukvald, Růžička, Šusta
Tupadly – Sázava 2:9, 
   branky: Jindrák 3, Čížek 2, Bukvald, 
   Janoušek, Růžička, Šusta
Kutná Hora – Sázava 0:12, branky:  
   Jindrák 5, Buben 2, Janoušek 2,  
   Bukvald, Krejcárek, Šusta
Čáslav – Sázava 7:24, 
   branky: Jindrák 9, Janoušek 6,  
   Pivoňka 4, Buben 2, Čížek, Kraka,  
   Krejcárek
Kutná Hora – Sázava 0:23, branky:  
   Jindrák 7, Buben 4, Janoušek 4,  
  Růžička 3, Kraka 2, Krejcárek 2, Čížek
Sázava – Kutná Hora 12:2, branky:  
   Čížek 4, Jindrák 2, Šusta 2, Bukvald,  
   Janoušek, Pivoňka, Stibůrek
Sázava – Suchdol 10:5, branky:  
   Jindrák 4, Šusta 3, Buben, Čížek,  
   Stibůrek
Sázava – Močovice 14:1, 
   branky: Bukvald 4, Šusta 3, 
   Buben 2, Janoušek, Jindrák, 
   Krejcárek, Růžička, Stibůrek

Mladší přípravka – 
Okresní přebor
Sázava – Suchdol 10:9, branky:  
   Stibůrek 4, Hendrych 3, Buben,  
   Čvančarová, Nováková
Sázava – Čáslav U9 3:21, 
   branky: Novák 2, Jašek
Zbraslavice – Sázava 8:0

Tupadly 1 – Sázava 5:13,  
   branky: Čech 4, Mazár 3, Stibůrek 3,  
   Jašek 2, Hendrych
Tupadly 2 – Sázava 7:1, 
   branka: Stibůrek
Sázava – Vrdy 16:1, 
   branky: Dvořák 3, Hendrych 3, 
   Stibůrek 3, Čech 2, Čvančarová,  
   Jašek, Mazár, Novák, Punčochář
Sázava – Čáslav U9 15:2, branky:  
  Stibůrek 4, Čech 3, Buben 2, Janda 2,  
   Punčochář 2, Dvořák, Hendrych
Močovice – Sázava 5:5, br.: Dvořák 2,  
   Mazár, Punčochář, Stibůrek
Kutná Hora A – Sázava 5:5, branky:  
   Hendrych 2, Mazár 2, Stibůrek
Sázava – Chotusice 15:5, 
   branky: Stibůrek 4, Buben 3,  
   Čvančarová 3, Doan, Hendrych,  
   Janda, Mazár, Punčochář
Sázava – Zruč nad Sázavou 4:4,  
   branky: Dvořák 2, Hendrych, Šusta

NOHEJBAL
Sázava –Sendražice 8:2 (sety 17:8)
Konečná tabulka:
1. Kostelec/Konojedy 22 (83:37)
3. Sázava 16 (72:48)
7. Kutná Hora 1 (25:95)

stolní tenis
Okresní přebor I
Sázava A – Louňovice pod Bl. A 13:5
Sázava A – Votice A 14:4
Pyšely A – Sázava A 6:12

Okresní přebor IV
Teplýšovice B – Sázava B 10:8
Čerčany C – Sázava B 9:9
Sázava B – Votice C 17:1

Okresní přebor V
Louňovice pod Bl. C – Sázava C 8:10
Sázava D – Netvořice D 15:3
Sázava C  – Votice D 15:3
Olbramovice C –Sázava D 18:0

Okresní přebor žactva
Sázava – Petroupim 9:1

šipky 
1. liga E
DC Sázava – Chlumecká Praha B  
   11:7 (legy 26:21)
Jižani z 213 Praha – DC Sázava  
   11:7 (legy 25:16)
DC Sázava – Heřmánkový čajíček  
   Praha 1:17 (legy 11:34) 

2. liga H
Fontána Praha – Sázavská pivnice  
   14:4 (legy 30:15)
Sázavská pivnice  – Abasta 
   Křepenice 10:8 (legy 23:20)
I am 180 Praha – Sázavská pivnice  
   11:7 (legy 25:21)
Sázavská pivnice – Žíznivý důchodci  
   Praha 5:13 (legy 17:28)

Sázava Dart Cup 2023 – průběžné 
pořadí:
1. Patócs 1600, 2. Břenda 1190,  
3.–4. Rupi, Martin Ř. 1010, 
5. Hába 980, 6. Buďák 970, 
7. Ondra S. 940, 8. Žobér 890, 
9. Skot 810, 10. Jitka S. 760 atd. 
(aspoň 100 bodů nabrali zatím  
43 hráči) 
                                                                   JK

       V sobotu 16. 9. jsme uspořádali žákovský turnaj ve stolním 
tenise – 1. ročník Sázavského poháru. Na turnaj zavítalo 21 dětí 
z 5 oddílů. Tento turnaj byl pro ně skvělou příležitostí, jak si po 
prázdninové pauze poměřit své síly s hráči z jiných oddílů, což 
přineslo řadu zajímavých a napínavých zápasů. Turnaj byl rozdě-
len do dvou soutěžních disciplín. V první disciplíně se 
hrály dvouhry švýcarským systémem na 5 kol. Vítězem 
se stal Josef Langer ze Zruče, který skvělým výkonem 
porazil všechny své soupeře a odvezl si kromě ceny pro 
vítěze i putovní pohár. Na druhém místě skončil Matěj 
Cihlář před Matyášem Kaiznerem. Nejlepší z domácího 
oddílu byl Radim Pleschinger na 5. místě.

Druhá disciplína byla rozdělena na dvě části. Hrály se 
čtyřhry na 3 kola a současně vyřazovací pavouk pro 
ty, kteří dali přednost dvojhře. Ve čtyřhrách se nejvíce 
dařilo Josefu Langrovi a Matěji Cihláři, kteří všechny 
tři zápasy vyhráli. Na druhém místě skončila dvojice 
Radim Pleschinger, Štěpán Fugner před Kryštofem  

Pučálkou, Erikem Tichovským. Ve vyřazovacím pavouku vyhrála  
Simona Karbulová před Julií Horákovou a Terezou Horákovou.
Závěrem bych chtěl moc poděkovat za finanční podporu městu 
Sázava a dále nadaci Albert, která všem hráčům věnovala dárek. 
Těšíme se na další ročník a děkuji všem, kteří pomohli při organi-
zaci a zajištění turnaje. 				        Michal Žoha

Sázavský pohár
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V letošním roce TJ Kavalier Sázava z.s. oslavila již 113 let od své-
ho založení, ke kterému došlo v Sázavě v hostinci U Nováčků dne 
18. 9. 1910. Po celou tuto dobu (s výjimkou II. světové války, kdy 
byl Sokol pozastaven) TJ organizuje činnost v oblasti sportovní, 
tělovýchovné i osvětové nejen pro své členy ze Sázavy i okolí, ale  
i pro širokou veřejnost, které (mimo jiné) nabízí možnost využívat 
všechna sportoviště TJ – atletický stadion, tenisové kurty, hřiště na 
nohejbal, budovu sokolovny a fitness centrum. V současnosti tvoří 
TJ celkem 7 oddílů – atletika, tenis, stolní tenis, šach, nohejbal, box 
a JSO (jiná sportovní odvětví – nesoutěžní oddíly, které nejsou re-
gistrovány u národních sportovních svazů), pod která je zařazeno 
zdravotní cvičení, kondiční cvičení, jóga, volejbal, orientální tan-
ce, různá cvičení pro děti a vodácký oddíl. Od svého založení také 
soustavně a systematicky pracujeme s dětmi a mládeží, ti mají v le-
tošním školním roce možnost stát se členy oddílů atletiky, tenisu, 
stolního tenisu, šachu a JSO, kde je pro ně připraveno cvičení pro 
předškolní děti a rodiče, orientální tance, sportovní hry a volejbal. 
Pod TJ patří také Woskovky, které pořádají pohybové kroužky (cvi-
čení pro miminka, cvičení pro nejmenší, tanánky, kruhový trénink 
pro ženy), dále organizují zájmovou činnost pro děti i jejich rodiče 
a pořádají jednorázové kulturně-zábavní akce. TJ provozuje vlastní 
fitness centrum a turistickou ubytovnu. Naše členská základna čítá 
téměř 500 členů, z čehož více jak polovinu tvoří děti a mládež do 
18 let. Do vedení TJ byl zvolen pětičlenný výkonný výbor, který 
pracuje ve složení Mgr. Monika Pospíšilová – předsedkyně TJ, Vla-
dimír Gregor – místopředseda TJ, Ing. Ladislav Pavelek – hospodář, 
Jana Šteflíčková – pokladník a Michal Žoha – člen. TJ hospodaří  
s ročním rozpočtem ve výši více jak 1 milion Kč. Největší položku ve 
výdajích činí provozní náklady, které vydáváme na správu, údržbu 
a péči o spolkový majetek, náklady za energie a mzdové náklady. 

Významnou složkou našich příjmů jsou přijaté dotace od města 
Sázava na údržbu a činnost, dále prostředky z dotace Dětohodiny, 
příjmy z reklamních smluv, členské příspěvky a příjmy z vedlejší 
ekonomické činnosti. Děkujeme tímto městu Sázava a všem dár-
cům i sponzorům za jejich podporu. I do dalších let máme plno 
plánů – máme připravené projekty na rekonstrukci sociálního za-
řízení v budově sokolovny, na rekonstrukci tenisových kurtů a celé 
střechy sokolovny. Dále bychom rádi realizovali projekt na výstav-
bu lezecké stěny, která by měla být umístěna v zadní části velkého 
sálu. Vše záleží na naší finanční situaci a na vypsaných dotačních 
titulech, protože tyto finančně náročné projekty nejsme schopni 
pokrýt ze svého rozpočtu. V příštím roce se chystáme oslavit 100. 
výročí od dokončení stavby sokolovny. Výstavba budovy probíha-
la v letech 1920 až 1924 a během této doby byla třikrát slavnostně 
otevřena.

Informace o probíhajících trénincích a lekcích naleznete v přilo-
ženém rozvrhu na školní rok 2023/2024, případně na telefonu 
602 655 374.	          Monika Pospíšilová (zdroj: archiv TJ a archiv p. Štědry)

Dne 18. 10. 2023 se poprvé sešla sportovní komise, která byla jme-
nována jako poradní orgán rady. Komise pracuje ve složení Moni-
ka Pospíšilová, Roman Schneider, Zdeněk Dyškant, Michal Žoha, 
Josef Procházka a Jiří Rupprecht. Jedním z hlavních úkolů komise 
bude vypracovat Plán rozvoje sportu v obci. Příští jednání komise 
se uskuteční v prosinci tohoto roku. Pokud máte nějaké podněty, 
nápady nebo připomínky k oblasti sportu v Sázavě, neváhejte nás 
oslovit. Kontaktní údaje jsou uvedeny na stránkách města.
					               Monika Pospíšilová

Co je nového v TJ v letošním roce?

Sportovní komise
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Mistrovství ČR veteránů v atletice Olomouc
MČR v atletice veteránů hostila Olomouc dne 2. září 2023. Jediným 
nositelem sázavského dresu byl mezi asi dvěma sty účastníky Jiří 
Šolar. Startoval v kategorii M60+ (muži nad 60 let) v kouli, disku  
a břemenu příslušných vah pro kategorii M65 (3 disciplíny jsou dle 
pravidel MČR maximum). Bilance byla nakonec výborná, vybojoval 
bronz v disku 1 kg výkonem 41,48 m, 4. místo v kouli 5 kg 10,63 m  
a 6. místo v břemenu 9,08 kg za 12,10 m. 			    JK

Mistrovství Evropy v atletice veteránů Pescara
Mistrovství Evropy v atletice veteránů (EMACS) proběhlo v italské 
Pescaře v týdnu od 21. září do 1. října. TJ Kavalier Sázava repre-
zentoval již tradičně jediný zástupce, kterým byl Jiří Šolar. Jeho vy-
stoupení se tentokrát sice obešlo bez medaile, ale není každý den 
posvícení – sport je prostě sport. Naši čtenáři si na jeho medaile 
již zvykli, ale uvážíme-li, že o ty tři v každé disciplíně usiluje 20 až 
35 startujících, je to docela nával. Jiří Šolar startoval tradičně ve vr-
zích: v kouli, disku, kladivu a břemenu, vynechal oštěp a vrhačský 
pětiboj. Důvodem vypuštění oštěpu bylo to, že své šance na sluš-
né umístění zhodnotil jako mizivé a důvodem vypuštění pětiboje 
byla termínová kolize s tradičním sázavským pětibojem – Memo-
riálem Petra Blažka.
Nakonec si Jiří z Itálie odvezl pouze dvě finálové účasti (8 nejlep-
ších, kteří mají k dispozici 6 pokusů). 6. místo v disku výkonem 
41,76 m bylo po loňském zisku titulu trochu zklamáním, ale stejné 
umístění v břemenu za 13,83 m bylo naopak nečekaným úspě-
chem a milým překvapením, neboť tuto disciplínu mají rádi hlav-
ně kladiváři, mezi které Jiří nepatří. V kladivu skončil na 10. místě 
výkonem 35,58 m a v kouli na 12. za 10,46 m. Sám přiznává, že 
koule se mu moc nepovedla, když jediný slibný hod (ze 3 pokusů) 
skončil mimo výseč.
Jak jsem již zmínil, ne vždy se všechno povede na jedničku. Přejme 
tedy Jiřímu, aby si příště vše vynahradil! 			   JK

Memoriál Petra Blažka
30. září proběhl v Sázavě již 27. ročník Memoriálu Petra Blažka ve 
vrhačském pětiboji. Koná se vždy na podzim na památku tragic-
ky zahynulého Petra Blažka, sázavského atleta, skvělého oštěpaře,  
a kamaráda, a to tradičně v „rodinném“ kruhu sázavských atletů  
a kolegů z Bechyně, kde působí jako trenér Petrův bratr Ruda.

Výsledky 27. ročníku 				          body
		  kladivo 	 koule       disk     oštěp     břemeno    V4B     V5B
muži 		  7,26kg 	 7,26kg   2kg     800g    15,88kg
1. Václav Krupička 	 37,67 	 9,29        26,89   24,17   10,19           1539  2002
2. Jiří Šolar 	 26,40 	 9,01        26,70   25,63    8,57            1357  1729
3. Jaroslav Gregor 	 22,64 	 8,49        22,90   30,32    7,01            1260  1547
4. Rudolf Blažek 	 22,36 	 9,41        23,06   20,05     -                  1171  1171
5. Tomáš Gregor 	 21,30 	 8,56        21,72   25,85    6,39            1158  1411
ženy 		  4kg 	 4kg         1kg      600g    9,08kg
1. Lucie Nováková 	 17,17 	 6,12        13,74   12,26   6,20              816  1100
							         JK

MČR veteránů ve vrhačském pětiboji Jičín
Mistrovství ČR ve vrhačském pětiboji proběhlo 7. října v Jičíně. Jiří 
Šolar, tradiční zástupce sázavské atletiky, se v davu neztratil – na-
opak přivezl stříbrnou medaili v kategorii M60+ (muži nad 60 let). 
Soutěž zahájil výborně, nejlepším dvouletým výkonem v kladivu 
37,32 m, pak pokračoval solidními výkony v kouli 10,78 m, oště-
pu 29,72 m a břemenu 13,37 m. Disk se mu sice nepovedl – jen  
38,75 m, ale i tak pro Sázavu vybojoval stříbro. 		    JK

Situace v krajském přeboru družstev
V neděli 11. září proběhlo v Roztokách u Prahy závěrečné 4. kolo 
KPD mužů a žen v atletice. Letošní ročník byl radikálně jiný než 
ročníky předchozí, a to proto, že týmy Čáslavi a Berouna spadly 
z 2. ligy a chtěly si vybojovat návrat. Navíc další tým, Nehvizdy, 
„nakoupil“ lidi z okolí a měl ambice se do ligy také dostat. Tím se 
úroveň krajského přeboru dostala na úroveň ligových soutěží a to 
pro sázavský tým, čekající na mladou krev z žákovských kategorií, 
byl těžký oříšek. Nakonec sázavské družstvo mužů, i když skončilo 
na 11. místě, bylo vidět a jeho členové dosáhli některých dobrých 
výsledků. Celkem za Sázavu startovalo 8 závodníků, bodovali jen 
tři, Václav Krupička v disku, kladivu a kouli získal 18 bodů, Radek 
Janda v tyči a kouli 9 bodů a Jaroslav Gregor v trojskoku 5 bodů.
						         Jiří Šolar a JK

Školní atletické závody ve vlašimi
Na začátku října se ve Vlašimi konaly jedny z posledních školních 
atletických závodů této sezóny. Zúčastnilo se jich přes 200 žáků ze 
17 škol našeho regionu a to ve čtyřech kategoriích – mladší dívky  

a chlapci (6. a 7. třída), starší dívky a chlapci (8. a 9. třída). Všichni 
závodníci absolvovali 4 disciplíny a některé výkony našich žáků si 
zaslouží vyzdvihnout. Celkově starší žáci jako tým ve složení Jakub 
Zajíc, Richard Podstara, Marek Bareš, Šimon a Matouš Dvořákovi 
obsadili krásné 5. místo mezi všemi 17 školami. V součtu všech 
disciplín se v první desítce mezi jednotlivci umístili na výborném  
9. místě Anna Ježková a ještě o kousek lépe na 8. místě Jakub Zajíc. 
V jednotlivých disciplínách skončili ve starších žácích na 3. místě 
Jakub Zajíc na 60 m (7,88 s) a Matouš Dvořák ve skoku do výšky 
(147 cm), v mladších žákyních zaběhla dokonce 2. nejlepší čas na 
60 m Natálie Tatíčková (8,86 s). Gratulujeme!			   VD 

Je tady podzim a s ním i začátek šachové sezóny. Společně se sou-
těžemi dospělých se rozjíždějí i ty dětské, konkrétně Regionální žá-
kovská liga. Dovolím si připomenout, že se jedná o základní kolo 
Krajského přeboru, který je rozdělen na pět regionů. Náš region 
sahá z jihu od Dolních Kralovic po Jílové u Prahy na severu a od 
Sázavy na východě po Sedlčany na západě. Základní kolo v našem 

Atletika

Jiří Šolar – koule na ME Pescara, 23. 9. 

A je tu opět RŽL v šachu…

pokračování na straně 17
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regionu tradičně obsahuje 9 turnajů, které se hrají v různých věko-
vých kategoriích, přičemž po jeho skončení ti nejlepší postupují do 
finále Krajského přeboru. Ale dosti již úvodu – přejděme k soutěži:

1. kolo – Sedlčany
Dne 23. září byla RŽL zahájena již tradičně turnajem v Sedlčanech. 
A jak bývá pro pomalý rozjezd typické, účast byla též tradiční – 
rozhodně ji nelze nazvat rekordní, což se ostatně týká i sázavských 
dětí. Mezi 66 mladými šachistkami a šachisty jsme měli jen  
4 zástupce.
Ve skupině A jsme mohli sledovat už stálého účastníka Milana 
Peštu. V této elitní skupině hraje vždy nejlepších 16 hráčů a Milan 
byl nasazen jako č. 1.
V Áčku se hraje švýcarským systémem na 4 kola tempem 30 mi-
nut na partii pro každého hráče s přidáváním 5 sekund za každý 
provedený tah. Aby Milan své nasazení obhájil, musel uhrát ze  
4 partií aspoň 3,5 bodu. Bohužel však odstartoval hodně vlažně, 
když jen remizoval s až 9. nasazeným hráčem, což znamenalo, že 
další partie by měl vyhrát. Ve 2. a 3. kole se mu to povedlo, ale pak 
narazil na druhého nasazeného. Ani při největší snaze se mu zví-
tězit nepodařilo, což znamenalo celkový zisk jen 3 bodů a dělení  
2.–4. místa. Naštěstí se na jeho stranu přiklonilo pomocné hodno-
cení, které mu zaručilo stříbrnou medaili.
V Béčku se hrálo také švýcarským systémem, ale na 7 kol. Tempo 
hry bylo v prvních 2 kolech 20 minut na partii pro každého hráče,  
v ostatních pak 25 minut. Celkem se na startu seřadili 24 hráči, 
mezi nimiž byli 2 naši.
Jako č. 11 byl nasazen Honza Krejcárek. Spočítal jsem, že aby po-
tvrdil své nasazení, musel by uhrát minimálně 4 body. Za úkol jsem 
mu ovšem dal nabrat aspoň 4,5. Bohužel však hrál přesně jako na 
houpačce – se slabšími výhra, se silnějšími prohra a požadovanou 
půlku se mu vydolovat nezdařilo. Naštěstí začal výhrou, takže se  
4 body obsadil 10. příčku, což odpovídalo jeho hře.
Jako č. 23 se na startovní listině objevil Josef Ježek. Jeho výkon-
nost je právě na rozhraní mezi skupinami B a C, takže mezi nimi 
téměř pravidelně „pendluje“. Tentokrát se sice umístil docela vyso-
ko (se ziskem 2,5 bodu obsadil 17. místo), ale jeho hra byla hodně 
daleko od ideální – dokonce bych řekl, že body získal jen díky ob-
rovskému štěstí (no, ale na to se historie ptát nebude).
V Céčku se hrálo stejným systémem jako v Béčku a mezi 26 malý-
mi šachisty jsme měli jen jednoho zástupce. Ten se však opravdu 
vytáhl. Tímto zástupcem byl úplný nováček Honzík Kalous. Jel na 
svůj první turnaj a měl jsem velké obavy, aby jej neúspěch od ša-
chu neodradil. Honzík se však do svých soupeřů pustil zcela ne-
bojácně a (i za vydatné pomoci Štěstěny) uhrál nádherné 4 body, 
které ho ze dna startovní listiny vyšvihly na celkově 11. příčku! Jen 
tak dál!
Celkově tedy můžu turnaj hodnotit jako mírně nadprůměrný, což 
je na začátku sezóny slibné…

2. kolo – Pravonín
RŽL pokračovala 2. kolem, které se hrálo dne 14. října v Pravoníně. 
V Áčku jsme tentokrát mezi elitou měli dokonce 3 hráče! Už jsme 
si zvykli, že jedním z nich je Milan Pešta. Tentokrát byl nasazen 
jako č. 2 a své nasazení také potvrdil – dosáhl 3 výher a podlehl jen 
budoucímu vítězi. Výborné pomocné hodnocení mu stejně jako  
v Sedlčanech přisoudilo stříbrnou pozici na bedně.
Do Áčka se dostal i Jirka Matoušek (nasazen jako č. 9), který se 
ukázal být největším překvapením skupiny. V 1. kole sice prohrál 
s budoucím vítězem, ale pak se sérií tří výher dotáhl na Milana  
a podle pomocného hodnocení obsadil na bedně zbylý (bronzo-
vý) stupínek.

Jako třetí náš zástupce se ve skupině objevila (docela překvapivě) 
i Verča Žoudlíková. Tento turnaj byl pro ni hodně silný, ale i tak 
jednu partii vyhrála, což jí zaručilo zlato mezi děvčaty, čímž pro 
Sázavu zkompletovala celou sadu medailí!
V Béčku se opět na start postavil Honza Krejcárek (mezi 32 hráči 
nasazen jako č. 9). Pro jeho hru plně platí můj komentář z před-
chozího turnaje – klasická houpačka, 4 body a tentokrát 9. příčka. 
Snad tu požadovanou půlku někde uzme příště!
Jako 22. nasazený se do bojů na šachovnici zapojil i Štěpán 
Fugner. Při vlastním ratingu 1005 hrál výkonem 1115 a se ziskem 
4 bodů obsadil vynikající 12. místo! I u něj vidím potenciál k další-
mu zlepšování, takže i zde se snad již na příštím turnaji dočkáme 
„magických“ 4,5 bodu.
Ještě jsme měli možnost sledovat Romču Žoudlíkovou (č. 29). 
Jako vždy hrála svým hurá-stylem, kdy nehleděla na ztráty a snaži-
la se bezhlavě dát mat soupeřovu králi. Na mé rady, aby dodržova-
la správný postup přemýšlení (mých tzv. 5 kroků) zcela kašlala, ale 
i tak se jí podařilo nějakým zázrakem 2 partie vyhrát, což ji umístilo 
na 28. příčku celkově a 6. mezi děvčaty. Naděje, že svůj styl pře-
mýšlení změní, je sice mizivá, ale já se víry nevzdávám…
Do Céčka se dostal věčný pendler Josef Ježek (tentokrát jako  
2. nasazený mezi 34 dětmi). Josef se se soupeři vůbec nepáral  
a kosil je jako obilí. Dovolil si prohrát až v posledním kole, kdy měl 
již vítězství jisté. Navíc při svém ratingu 977 hrál vynikajícím výko-
nem 1231! Přeji mu, aby se příště už v Béčku udržel!
I tentokrát se na startu objevil Honzík Kalous (jako č. 15). Ten-
tokrát již takové štěstí jako v Sedlčanech neměl, ale i tak je zisk  
3 bodů výborný – znamenal celkově 19. místo.
A ještě jednoho našeho hráče jsme ve startovní listině mohli najít. 
Byl jím další nováček Honza Štětka. Při svém debutu na turnajích 
předvedl svou jedinou „přednost“ – obrovskou zbrklost. Marné 
bylo mé upozorňování před partií, aby napřed myslel a teprve 
potom sahal na figurky! Honza je prostě rozdával zadarmo jako 
růže na střelnici (ostatně, totéž jsem již před lety psal o Romče…). 
I přesto však nějakou náhodou uhrál překvapivé 2 body, což zna-
menalo celkové 31. místo.
A jak ocenit turnaj jako celek z našeho hlediska? Byl prostě výbor-
ný! 2 zlaté, 1 stříbrná a 1 bronzová – to jsme už hodně dlouho ne-
viděli! Navíc nepropadli ani začátečníci – i Honzovy 2 body jsou při 
prvním soutěžním startu výborné (já například na svém prvním 
turnaji prohrál úplně všechno).			           Jiří Kotzot

pokračování ze strany 16 – A je tu opět RŽL v šachu…
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INZERCE a nabídk a práce

Odhad nemovitostí v rámci dědického řízení – rychle a efektivně.
Analýza, edukace, individuální nabídka prodeje s jasnými postupy.

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@sls.cz 
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KULTURNÍ AKCE – PROGRAM KINA

Program kina v LISTOPADU
11/23

    5. 11. / 17:00 / STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ
Po tři staletí strašil Sir Simon de Canterville ve svém sídle Can-
terville Chase a vskutku dobře se u toho bavil! Jenže jednoho 
krásného dne koupili dům Američani! Tahle moderní rodinka se 
nenechá jen tak vystrašit a staré dobré čáry na ni neplatí. Podaří 
se Siru Simonovi ty otravné cizáky vyhnat ze svého domu? Vydej-
te se s námi na strašidelný výlet do staré dobré Anglie, kde i du-
chové stále ještě mají úroveň.		
                       Animovaný, Rodinný / GB / 2023 / 91 min. /  
			           přístupný / 100 Kč / senioři 20 Kč

12. 11. / 17:00 / ESA Z PRALESA 2: 
SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ

S.O.S.! Tajemný superpadouch pokryl džungli toxickou růžovou 
pěnou, která vybouchne při kontaktu s vodou! A do období dešťů 
zbývá méně než měsíc… Na pomoc jsou přivoláni ti nejlepší z nej-
lepších. Esa z pralesa! Naši hrdinové, ke kterým se přidávají noví 
spojenci, musí najít protilátku. Od ledových zemí na severu, přes 
Evropu, Asii a Střední východ se vydávají na své největší dobro-
družství. Tentokrát proti nim stojí protivník chytřejší a ďábelštější 
než kdy předtím. Pro Maurice a jeho přátele začíná neúprosný 
závod s časem v boji za záchranu jejich domova! Po ohromném 
úspěchu prvního celovečerního animáku Esa z pralesa v roce 
2017 přichází nové dobrodružství slavné neohrožené bandy. Zá-
bavná rodinná komedie nás vezme na velkolepé putování napříč 
kontinenty, kde naši hrdinové čelí novým výzvám, podlým nepřá-
telům i nečekaným láskám. 

        Animovaný / F / 2023 / 88 min. / přístupný /
 100 Kč / senioři 20 Kč

		          19. 11. / 19:00 / OBŽALOVANÝ
Jeden z nejvýznamnějších českých filmů poloviny šedesátých let 
vznikl podle novely spisovatelky Lenky Haškové. Drama režisé-
rů Jána Kadára a Elmara Klose se setkalo s úspěchem u diváků  
i kritiky, avšak v roce 1969 putovalo do trezoru. Jeho příběh totiž 
pojednává o profesně zdatném a morálně bezúhonném člověku, 
který se z pohledu tehdejších zákonů jeví jako podvodník. Ředitel 
Kudrna dostane úkol uvést do provozu novou elektrárnu v co nej-
kratší době. Má možnost vyplácet podřízeným mimořádné pré-
mie, avšak jeho nejbližší podřízení využijí situace k nezákonnému 
obohacování. Za Kudrnu se nepostaví ani jeho nadřízení z mini-
sterstva, kteří celou situaci nepřímo způsobili. Proces se zjevně 
nevinným ředitelem odhalí skutečnosti, o kterých se dosud veřej-
ně nemluvilo: provázanost vládnoucí strany s justicí, zneužívání 
zákonů a jiné stranické praktiky. Snímek je vystavěn jako klasic-
ké soudní drama: téměř celý se odehrává v soudní síni a sestává 
ponejvíce ze svědeckých výpovědí. Film zahájí 5 minutový úvod 
obsahující zajímavosti a kulturně-historické kontexty.

        Drama, Psychologický / CS / 1965 / 90 min. / přístupný / 
100 Kč / senioři 20 Kč

			   26. 11. / 19:00 / JEJÍ TĚLO
Třiadvacetiletá vrcholová sportovkyně Andrea tvrdě dře a připra-
vuje se na olympijské hry v Atlantě. Jako mistryně republiky ve 
skoku do vody nezná nic jiného než svět tréninků a závodů. Až 
do chvíle, než si poraní páteř a její sportovní kariéra náhle skončí. 
Zničehonic se jí celý svět zhroutí. Touha po úspěchu ji následně 
přivede až ke kariéře pornoherečky. I zde hraje hlavní roli její tělo, 
dříve ho ovládala a využívala ve sportu, nyní ho využívá při natá-
čení pornofilmů. Andrea si naplno užívá slávu, peníze, komfortní 
život, nezávislost. Nakonec ale přece jen musí zpomalit… „Ve fil-
mu ukazujeme příběh ženy a jejího těla. Andrea není pasivní oběť 
osudu, ale aktivní hrdinka, která se svým tělem manipuluje vědo-
mě. Je ambiciózní, chce být v centru pozornosti, chce být hvězdou 
a udělá pro to cokoliv. Ničeho nelituje, žije naplno,“ přibližuje sní-
mek režisérka Natálie Císařovská.

Drama / CZ, SK / 2023 / 107 min. / 18+ / 140 Kč / senioři 20 Kč 


